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АНАЛІЗ ВПЛИВУ ЦИФРОВІЗАЦІЇ  

НА ЗАЙНЯТІСТЬ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ 

 

Цифровізація стає невід’ємною частиною сучасного економічного розвитку, 

а її вплив на зайнятість викликає значний інтерес серед дослідників, політиків та 

роботодавців. В умовах швидких змін, зумовлених технологічними інноваціями 

та глобалізацією, цифрові технології впливають на робочі процеси, рівень 

зайнятості та потреби в нових кваліфікаціях. Важливість цієї проблеми 

підкреслюється також необхідністю підвищення працівниками своєї професійної 

мобільності, що відповідає вимогам цифрової економіки та забезпечує гнучкість 

і стійкість зайнятості населення та ефективність ринку праці в нестійких умовах 

війни [1-2]. В Україні, де цифровізація ще тільки набирає обертів, дане 

дослідження може слугувати основою для розробки стратегій розвитку 

людських ресурсів, спрямованих на покращення умов праці, підтримку 

професійного розвитку та адаптацію суб’єктів зайнятості до нових економічних 

реалій [3]. 

У межах дослідження було проведено експертне опитування, яке 

охоплювало 114 респондентів різних галузей економіки та трьох регіонів: Київ, 

Житомир та Львів. Було обрано освічених фахівців із різних сфер для оцінювання 

рівня впровадження цифрових технологій у робочі процеси та їх вплив на 

зайнятість. Серед опитаних 75,4% – жінки, що свідчить про більшу участь жінок 

у дослідженні. Найбільшою віковою групою є молодь віком 25-34 роки (36%), за 

ними йдуть працівники віком 45-54 роки (25,4%), 35-44 роки (21,1%), 18-24 роки 

(10,5%) і 55+ років (7%). 79,8% респондентів мають вищу освіту, що може 

свідчити про більшу потребу у цифрових технологіях серед освічених 

працівників. Найбільша частка опитаних працює у сфері освіти (45,1%). Інші 

сектори включають промисловість (9,7%), ІТ (8,8%), транспорт і логістику (8%) 

та культуру і мистецтво (5,3%). 
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Анкета охоплювала питання використання технологій, потребу в 
перекваліфікації, умови праці та можливості віддаленої роботи. Результати 
дозволили оцінити вплив цифровізації на продуктивність, окреслити виклики та 
шляхи адаптації до умов цифрової економіки. Зокрема дослідження показало: 

1. Високий рівень використання цифрових технологій: Усі респонденти 
використовують цифрові технології. Найпоширенішими є відеоконференції та 
хмарні сервіси, а 31,6% респондентів зазначають використання штучного 
інтелекту або спеціалізованого програмного забезпечення. 

2. Вагомий вплив цифровізації на робочі обов’язки: Значну зміну у своїх 
обов’язках відчули 26,3% респондентів, часткову – 51,8%, а 21,9% не зазнали 
змін. При цьому 78,9% опитаних відзначають підвищення продуктивності праці 
завдяки цифровізації. 

3. Помітний вплив цифровізації на зайнятість: Близько 44,7% респондентів 
вважають, що цифровізація сприяє зростанню зайнятості, 27,2% вказують на 
зменшення, а 28,1% не бачать змін. 

4. Надання переваг віддаленій роботі: 28,1% респондентів зазначили, що 
більшість їхніх працівників працюють віддалено, 28,9% працюють частково 
віддалено, 43% повністю працюють на місці, але хотіли б працювати у 
відділеному режимі. 

5. Розвинені цифрові навички: усі опитані мають цифрові навички, при 
цьому 70,2% респондентів оцінюють рівень цифрових навичок як середній, 
16,7% як високий, а 13,3% як низький. При цьому 26,3% проходять навчання 
частіше ніж раз на рік. 

6. Недостатні можливості підвищення кваліфікації: лише 41,5% респондентів 
мають доступ до програм підвищення кваліфікації, тоді як 58,4% такого доступу 
не мають. 

7. Істотний вплив цифрових технологій на якість послуг і продукції: Понад 
половина респондентів (51,8%) вважають, що цифрові технології покращують 
якість послуг чи продукції, 44,7% відзначають часткове покращення, лише 3,5% 
не бачать змін. 

8. Пріоритетність цифровізації галузей: Найвищий пріоритет цифровізації 
мають такі галузі, як освіта (66,7%), державне управління та оборона (60,5%), 
охорона здоров’я (59,6%), промисловість (56,1%) та культура (31,6%). 

На основі результатів опитування було розроблено заходи, що сприяють 
стабілізації соціально-економічної системи зайнятості в умовах цифровізації, у 
якій важлива проактивна участь кожного суб’єкту зайнятості – держави, 
виробництва (роботодавця), освітніх установ та працівників. 

На державному рівні необхідно розробити стратегію цифрової 
трансформації зайнятості, забезпечити фінансування програм перекваліфікації, 
створити нормативну базу для нових форм зайнятості (фриланс, платформи), 
розширити доступ до цифрової інфраструктури в регіонах та здійснювати 
моніторинг змін на ринку праці з оперативним реагуванням. На рівні 
підприємств пропонується впроваджувати корпоративні програми навчання 
цифрових навичок, інвестувати в модернізацію виробничих процесів, 
запроваджувати гнучкі формати роботи та заохочувати інноваційність серед 
працівників. Освітнім установам слід оновити програми навчання відповідно до 
потреб цифрової економіки, забезпечити доступ до онлайн-курсів, 
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співпрацювати з роботодавцями для розвитку дуальної освіти, підвищувати 
кваліфікацію викладачів та розробляти міждисциплінарні програми. Працівники 
мають зосередитися на постійному підвищенні кваліфікації, освоєнні цифрової 
грамотності, розвитку адаптивності, пошуку можливостей у нових секторах та 
підтримці балансу між професійним і особистим розвитком. 

Таким чином, результати опитування свідчать, що цифровізація значно 

впливає на зайнятість в Україні, зокрема змінює робочі обов’язки, підвищує 

потребу в нових кваліфікаціях та професійній мобільності. Більшість 

респондентів відзначають часткові або значні зміни у своїй роботі та зростання 

продуктивності завдяки цифровим технологіям. Водночас виявлений 

недостатній рівень цифрових навичок і обмежений доступ до навчальних 

програм гальмують адаптацію працівників до умов цифрової праці. Основними 

галузями, які потребують цифровізації, є освіта, державне управління та охорона 

здоров’я, що відображає потребу у підвищенні доступності та якості послуг в 

умовах глобальних технологічних змін та викликів, спричинених цифровізацією 

та посилених війною. Для успішної інтеграції цифрових технологій у виробничі 

та суспільні процеси необхідно розвивати цифрові навички, адаптувати робочі 

місця до нових умов і посилювати підтримку навчальних програм. 
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